
 
 
 

CUVÂNT  ÎNAINTE  
 
 
 

Studiul istoriei locale – un domeniu cu tradiţie în istoriografia românească 
– câştigă, iată, o nouă pagină prin apariţia celui de-al treilea volum din seria de 
publicaţii ştiinţifice de specialitate ale Muzeului de Istorie din Galaţi. Aminteam în 
prefaţa unuia dintre volumele precedente că „domeniul a fost ilustrat de reputaţi 
profesori ca Vasile Pârvan, Radu Vulpe, Nicolae Gostar, de savanţi precum 
Nicolae Iorga sau Constantin C. Giurescu, pentru a menţiona doar pe câţiva dintre 
cei care nu mai sunt, însă au dat pe deplin măsura interesului lor pentru 
problematicile speciale ale istoriei locale”. Nu puteam bănui atunci că în scurtă 
vreme aveam să adăugăm la acea lista succintă numele lui Ştefan Stanciu, 
promotor neobosit al istoriei gălăţene, care vreme de mai bine de două decenii a 
dat măsura competenţei sale manageriale conducând cea mai reprezentativă 
instituţie muzeală din oraşul dunărean. Dispariţia sa neaşteptată este cu adevărat 
o pierdere puternic resimţită în arealul cultural şi civic de la Dunărea de Jos, 
volumul de faţă, care îi este dedicat, din nefericire postum, încercând să aducă 
memoriei celui prematur plecat dintre noi un cuvenit omagiu al unora dintre colegi 
săi de breaslă. 

În bună măsură, paginile oferite azi publicului cuprind rezultatele 
colocviului „Perspective asupra istoriei locale în viziunea tinerilor cercetători”. În 
mod excepţional, însă, îşi găsesc locul în lucrare şi unele contribuţii relative la un 
areal mai îndepărtat, poate doar consonant, prin analogiile oferite, cu realităţile 
istorice din sudului Moldovei. Am dorit să oferim „tinerilor istorici” posibilitatea 
de a cinsti prin rezultatele activităţii lor de cercetare ştiinţifică memoria celui care 
a fost Ştefan Stanciu, istoricul, dascălul, conducătorul de instituţie, reprezentantul 
local, pe care cu toţii l-am cunoscut, l-am stimat, i-am apreciat activitatea, şi poate 
că unii dintre noi am ajuns unde suntem azi şi datorită sprijinului şi încrederii 
sale. 

Sentimentele de sinceră gratitudine şi de profund regret sunt evidenţiate şi 
de faptul că volumul de faţă este realizat cu colaborarea unui număr relativ 
consistent de istorici, care prin contribuţiile lor reuşesc să conlucreze cu succes la 
elaborarea unei lucrări ce înregistrează importante progrese în cunoaşterea unor 
aspecte ale istoriei locale, confirmând, odată în plus, convingerea că cercetarea 
istorică se perfecţionează numai în măsura în care îşi extinde orizontul 
informaţional şi îşi păstrează rigurozitatea ştiinţifică. 
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